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Служба в органах місцевого самоврядування 

Відповідно до Закону України від 7 червня 2001 р. № 2493- III «Про 

службу в органах місцевого самоврядування» служба в органах місцевого 

самоврядування - це професійна, на постійній основі діяльність громадян 

України, які займають посади в органах місцевого самоврядування, що 

спрямована на реалізацію територіальною громадою свого права на місцеве 

самоврядування та окремих повноважень органів виконавчої влади, наданих 

законом. 

Посадовою особою місцевого самоврядування є особа, яка працює в 

органах місцевого самоврядування, має відповідні посадові повноваження 

щодо здійснення організаційно- розпорядчих і консультативно-дорадчих 

функцій та отримує заробітну плату за рахунок місцевого бюджету. 

Різновидами посад в органах місцевого самоврядування є: 

 виборні посади, на які особи обираються територіальною громадою; 

 виборні посади, на які особи обираються або затверджуються 

відповідною радою; 

 посади, на які особи призначаються відповідним головою (сільським, 

селищним, міським головою, головою районної, районної у місті, обласної 

ради. 

Відповідно прийняття на службу в органи місцевого самоврядування 

здійснюється шляхом обрання на посади територіальною громадою, обрання 

або затвердження відповідною радою, призначення на посади сільським, 

селищним, міським головою, головою районної ради на конкурсній основі чи 

за іншою процедурою, передбаченою законодавством України. Посадові 

особи місцевого самоврядування, які вперше обираються чи призначаються на 

службу, приносять присягу. 

Обмеження, пов’язані з прийняттям на службу в органи місцевого 

самоврядування та проходженням служби, є такими: на зазначену службу не 

можуть бути прийняті особи, які визнані судом недієздатними; мають 

судимість за вчинення умисного злочину; відповідно до закону позбавлені 
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права займати посади в органах державної влади або в органах місцевого 

самоврядування; які у разі прийняття на службу в органи місцевого 

самоврядування будуть безпосередньо підпорядковані або підлеглі особам, що 

є близькими родичами чи свояками. 

Крім того посадові особи місцевого самоврядування не мають права 

вчиняти корупційних дії; не можуть бути організаторами і безпосередніми 

учасниками страйків та інших дій, що перешкоджають виконанню органами 

державної влади чи органами місцевого самоврядування передбачених 

законом повноважень, зобов’язані декларувати відомості про доходи та 

зобов’язання фінансового характеру, зокрема за кордоном, стосовно себе та 

членів своєї сім’ї. 

В органах місцевого самоврядування встановлюються категорії посад 

від першої до сьомої категорії та відповідні ранги (від 15 до 1). Ранги, які 

відповідають посадам першої та другої категорій, а також ранги сільським, 

селищним, міським головам, головам районних, районних у містах рад 

присвоюються рішенням відповідної ради в межах відповідної категорії посад; 

третьої-сьомої категорії - відповідно сільським, селищним, міським головою, 

головою обласної, районної, районної у місті рад. Ранги присвоюються 

відповідно до займаної посади, рівня професійної кваліфікації та результатів 

роботи. 

Законодавством установлюються підстави припинення служби в 

органах місцевого самоврядування. Крім загальних підстав, передбачених 

Кодексом законів про працю України, підстав, визначених Законом України 

«Про місцеве самоврядування в Україні», служба в органах місцевого 

самоврядування припиняється в разі: відмови посадової особи місцевого 

самоврядування від складання присяги; порушення умов реалізації права на 

службу в органах місцевого самоврядування; неподання у встановлений 

термін відомостей або подання посадовою особою місцевого самоврядування 

неправдивих відомостей щодо її доходів; виявлення або виникнення обставин, 

що перешкоджають перебуванню на службі, чи недотримання вимог, 
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пов’язаних із проходженням служби в органах місцевого самоврядування; 

досягнення посадовою особою місцевого самоврядування граничного віку 

перебування на службі в органах місцевого самоврядування. 

Перевибори сільських, селищних, міських голів, зміна керівників 

органів місцевого самоврядування не є підставами для припинення служби 

посадовими особами виконавчих органів рад, їх секретаріатів, крім 

працівників патронатної служби. 

Отже, служба в органах місцевого самоврядування - це професійна, 

на постійній основі діяльність громадян України, які займають посади в 

органах місцевого самоврядування, що спрямована на реалізацію 

територіальною громадою свого права на місцеве самоврядування та 

окремих повноважень органів виконавчої влади, наданих законом. 
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